

《建造教会的根基》

讲员：周牧师

一、前言

神设立次序。不遵守神设立的次序，不尊重权柄，社会、家庭、教会就会混乱。

* 基督是教会的头。

* 在家中，父亲、丈夫是头。神看家是重要的。

* 圣灵带领的聚会，是凡事规规矩矩按着次序进行。

保罗在哥林多前书 14 章，教导了教会聚会的模式。那不是固定的形式，乃是次序，等次；那是在圣灵里的聚会，是圣灵带领的模式。

* 圣灵带领的聚会的标准 / 准则：凡事造就人。

无论说话、唱诗、见证，各种活动，都要造就人。

* 还有一个标准，就是凡事以耶稣为标准。

这是分辨真假使徒、先知、牧师、传道人的标准。

看他把人往哪里带？是往耶稣那里带，还是往机构、团体或是所谓的教会带。

看他所讲的中心、目标是什么？是基督，还是自己或是事工。

服侍的中心、目标必须是耶稣基督，必须把人带到耶稣那里，除此之外都不对。

二、营地特会分享

* 周牧师：今年营地特会，是七年来最荣耀的一次，最好的一次。

* 林志彬牧师：

- 今年主题《圣灵与火》。圣灵与火的洗是神在每个人生命中的工作，以前只是圣经上的话语，现在能清楚在生活中体会圣灵与火的洗。

- 火就是爱、能力和炼净，这是生命被神淬炼的过程。以前以为被火烧会很痛，很不舒服，但在火中有神的爱，能带来生命的能力。这能力让我们反省自己，一些平常不觉得的、别人也不注意的问题，会被提醒。

- 体会到神与我们非常接近，是息息相关的，就在我们生命里。愿意顺服，调整生命，就会越来越美，这是圣灵的工作。

* 程辉牧师：

- 以儿子的心，跟随生命的旅程。就像以利沙跟随以利亚，在跟随、同行的过程中不断得着。
- 追求圣灵充满。过去也追求，但不是每天追求。现在追求天天被圣灵充满，常常被圣灵充满，其它不属耶稣的就被除掉，祂的能力就充满我。
- 炼净。头三天，神给我的领受是炼净，用水洗净，用火炼净。
作为新妇，凡有瑕疵、斑点、皱纹，神都要为我除掉。神对我的爱火燃烧在我里面，当我有瑕疵时，祂不满足，祂希望我完全，让基督迎娶我的时候，是完全的新妇。
- 神从三个方面炼净我，除去我一切虚假的依靠，单单倚靠主。
 - (1) 拿去我对人的依靠。我比先生操练内在生活早七年，因此我先学习全然顺服，先被神熬炼。神不让我依靠丈夫，让我点点滴滴都来依靠良人，时刻寻找耶稣。
 - (2) 拿去我对事工的依靠。最近神调整我的事工，进到国度性的事工，要放下现在教会中的服侍，进入新的教会重新开始。总有不舍，神就光照我，让我看到我在神以外还有依靠。即使是服侍内在生活，仍可能是以事工为依靠、满足。我愿意放下，让圣灵的火来焚烧所有基督以外的安全感，价值感。
 - 3) 拿去对教会的依靠。哪怕是很好的教会，我也不能依靠。反而教会要依靠基督。
火的洗礼一直在我里面烧，烧到只有耶稣是我的倚靠，烧到只有良人是我的满足。这是神对我们的爱。在祂以外有一丝一毫的眷恋，祂都要剥夺、拿走，让我们单单以祂为满足。祂不断在我们里面炼净我们。
- 最后一天在异象中看到，神把我们带到水深之处，水到踝子骨，到膝盖，到腰，到胸，整个人快被淹没了。感动：进到水深之处，是没有穷尽的，直到与主完全联合。

* 周牧师回应：

- 所有服侍主的人要记住，讲到圣灵就是讲到基督。
保罗书信就是讲基督、圣灵，只是提到基督比较多，提到圣灵比较少；领受灵恩的教会、传道人，比较多强调圣灵，容易给人误解是灵恩派。
- 基督的意思就是受膏者。是神所设立、膏抹、差遣的。
五旬节圣灵降临乃是基督复活升天以后，从父神那里领受了应许的圣灵。

受膏者也是指基督领受了圣灵；基督也是父神所膏的。

所以，提到基督是受膏者也包括圣灵在内。

- 施洗约翰为基督作见证，在他以后来的基督，要用圣灵与火施洗给人施洗，就是基督要用圣灵充满我们。
- 有人不明白明白圣灵充满的意义，以为圣灵充满就是说方言、预言、仆倒等；有人不要追求被圣灵充满，说因为已经有圣经了。甚至有人说，圣经说的是爱，我们已经有了爱了，就不需要读圣经了。这是无知，太缺少知识、教导，不明白圣经的教训，也没有活出圣经真理。正如保罗所说，按他所该知道的还是不知道。所谓的知识，就是头脑的知识，叫人自高自大。[林前 8:1-2]
- 我们要天天被基督充满。没有基督的灵，就不是属基督的。保罗讲圣灵和基督是不分开的，父子圣灵本来就不应该分开。就像人的灵魂体是不能分开的，只有当人死了，灵魂才会离开身体。

三位一体的神是不能分开的，神只有一位。保罗在 [林后 15:14] 说：愿主耶稣基督的恩惠，神的慈爱，圣灵的感动，常与你们众人同在。

神与我们的关系是父；也是子，是救主，是我们的榜样，是我们的长兄；神的本体就是圣灵，神在圣灵里与我们发生关系。圣灵就是生命之灵。如果没有把圣灵赐给我们，没有用圣灵为我们施洗，我们就无份与主的丰富、无穷、大能的生命。若有份于祂的生命，乃是被祂的圣灵充满。

教会软弱没有能力，生命没有长进，就是因为对圣灵充满的误解和成见。

- [弗 5:18] 不要醉酒，酒能使人放荡，乃要被圣灵充满。这与教会的建造有密切的关系。

[弗 5:18] 和 [徒 2:4] 的「充满」，在原文的意思是不同的。

[徒 2:4] 五旬节的充满是第一次的得着，第一次的领受，是耶稣用圣灵为我们施洗的开始。

[弗 5:18] 是持续不断的充满，活在灵里面。要被圣灵充满到一个程度，像喝醉了酒一样，自己失去控制，完全被圣灵控制。

圣灵的洗就是圣灵的工作开始在我们身上，越来越把我们带到深处，更深进入神里面，更深体会神的国、神的义的意思。

- 讲到圣灵充满，必须与基督连在一起。基督是受膏者，是用圣灵为我们施洗的。祂要我们被圣灵充满，祂要我们不断更多被圣灵充满，就是被祂自己充满，更多被祂自己得着。这是圣灵充满的意义。

说方言、预言，只是圣灵充满的一个开始，必须进步，才能明白什么叫船开

到水深之处的意思。

只讲圣灵不讲基督，容易让人误以为是灵恩派，只强调圣灵。

我们要像保罗那样，强调钉十字架的耶稣基督。[参：林前 2:2]讲圣灵一定要讲到受膏者基督。

哥林多教会是典型的灵恩教会，在开始的时候有不对的地方，后来进步了，进入属灵，进入基督的丰盛里。保罗说，我在你们中间，不知道别的，只知道耶稣基督并祂钉十字架。

十字架说明神的智慧、能力，十字架的后面就是复活，十字架带来神的荣耀。

要进入荣耀必须经过十字架。这一切经历都是在圣灵里的。

基督能无瑕疵献上自己，是圣灵的大能。[参：来 9: 14]

我们要达到比较完全的地步，必须在圣灵与火的洗礼中，就是在圣灵的作为、圣灵的大能中。

神要给我们的是基督，和祂测不透的丰富。我们却常常抓住基督之外的东西，这是我们的愚昧。

- 要多讲基督、受膏者，多讲圣灵。生命要注重，也不要轻看恩赐。圣经教导我们，要渴慕属灵的恩赐，更要追求爱，追求基督自己。[参：林前 14:1]

* 吴传道：

- 圣灵与火，就是神的爱火来烧我们；也代表服侍的能力，生命改变的能力；也是光，能光照我们，叫我们为罪为义为审判自己责备自己。藉着与师母的争执和解，也经历了被炼净的实际。神使用我们与人的接触来炼净我们。

- 恩膏的教训就是圣灵与火的实际，就住在我们里面。

- 营地墙上的几句话，就是圣灵与火的实际：归耶和華為圣。[出 28:36] 基督在我里面成了有荣耀的盼望。[西 1:27] 基督包括一切，又住在各人之内。

[西 3:11]

要更多进到圣灵里，完全被祂淹没，要作个属灵的人。

- 圣灵与火的洗在我里面不断烧，会把我烧得越来越属灵，圣灵的活水从我里面不断涌流。使徒行传说的圣灵像火，充满能力在我里面，让我的服侍越来越有能力；像火舌，炼净我们的言语，更要谨慎言语，造就人。

* 淑芳牧师：

- 保罗在大马色路上，遇见耶稣，那把火一直燃烧着保罗的生命，直到他成

为「如今活着不在是我，乃是基督在我里面活」的人。我遇见主，就经历圣灵与火的洗，那把火也一直烧我现在。我读了周牧师《认识圣灵》这本书，知道圣灵充满的重要，我就把一群在传统中的弟兄姊妹慢慢带到圣灵充满的方向，生命慢慢复活。但我不知道怎么带领大家生命更进深。这次得着圣灵与火的信息，就是给我的回应，我发现有路可走。要把自己所领受的按着羊群的身量交托给他们，带他们进入丰盛，预备基督的新妇。

- 下半年台湾课室的牧养：把各课室当成自己教会的羊来关心。要带领他们操练上半年所听的课程，这带领过程就是自己成为一个跟随圣灵的示范，引导大家进入生命丰盛的道路。

台湾课室已经彼此连结、合一、相爱，下一步要进入有果效的牧养。在周五的晚上八点到九点的时间段，在 zoom 上带领大家实际操练，天天过被圣灵充满，经历圣灵的光照，活在圣灵的爱中，经历圣灵的大能，每天经历圣灵与火的洗，过健康的基督徒生活。学习保罗处处以基督为中心。请大家继续代祷。

* 郭牧师：

最大的感受，在被炼净这方面。[加 5:17] 圣灵与情欲相争，情欲与圣灵相争。当我们被圣灵充满，圣灵一直在我们身上作的工作就是与我们相争，圣灵最大的敌人就是我们自己。当我们被圣灵充满，我们本该有能力，但我们会软弱，是因为我们的肉体一直拦阻圣灵工作的彰显。

这条路越走人越少，越走越窄，因为不容易作，不愿意做，不知不觉就与圣灵抵挡。

尤其在周六，我听道的时候，心里向主说，我愿意，我愿意，求祢来烧我，把我完全烧掉。接下来日子，我要不断求圣灵充满，求祢的火不断来烧我，让我变得透明，将来到天上，没有我，只看到耶稣。

* 周牧师回应：

- 圣灵在我们身上的工作，总是按着我们的程度，可以领受的度量来做的，一定是越来越清楚，越来越深，越来越丰富。耶稣说：我来是叫你们得生命，并且得的更丰盛。[约 10:10]「得」是耶稣作在我们的身上，我们要接受。能向主说「愿意」太宝贵了，好像把自己放在祭坛上，就是把身体献上当作活祭，求神来作，越来越丰富，越来越纯净。

- 这个时代缺少保罗所说的纯正话语的规模。保罗给提摩太最后的祝福，就是要靠着圣灵，守住耶稣所讲的纯正话语，就是生命之道，就是讲祂自己。[参：提后 1:13] 祂就是道，是太初就有的道。
- 我们更多活在灵里，就不会把父子圣灵、祂的道、生命、光、活水分开了，都是讲祂自己。
在灵里读圣经，就会发现所讲的都是基督，整本圣经的中心就是基督。旧约是预表的方式，云柱、火柱也是讲到圣灵与我们同在，神的灵如何引导我们；天上的吗哪是预表耶稣成为我们的粮食。
- 歌罗西书和以弗所书需要多读。
以弗所书讲到神的旨意就是基督的教会，比较多讲教会的建造。歌罗西书比较多讲到基督是教会的头，教会的元首，也是万有的元首。
以弗所书讲到基督在神计划中的中心性；歌罗西书讲到在神计划中，基督的无限、宇宙性。
- 求智慧和启示的灵，让我们在灵里看到基督的无限和丰富。祂不仅是约翰所说的「祂比我更大」，祂大到一个地步，天是祂的座位，地是祂的脚凳。

三、建造教会的根基

[罗 15:20] 我立了志向，不在基督的名被称过的地方传福音，免得建造在别人的根基上。

- * 保罗立志不在别人的根基上建造，他不去别人传过福音的地方，因为保罗不知道别人所立的根基是否是耶稣基督。但他清楚知道，他所传的福音是从基督耶稣启示来的。[参：加 1:11-12]
- * 服侍主的人、作主工作的人，就是在作生命的建造。我们的生命被神建造，神再使用我们建造别人的生命。
- * 你必须清楚，你所在的教会、你所作的事工，根基是否是耶稣基督。
- * 主让我看见，各地小组课室都是圣灵亲自开始的雏形教会。
- * [弗 1:23] 教会是基督的身体，是那充满万有者所充满的。
充满万有者就是基督的灵，就是圣灵。
教会必须以神的话为根基，与圣经连结；与圣经连结，自然也会与圣灵连结。
- * 很多教会不领受圣灵充满，不说方言，甚至禁止方言，是不合乎圣经的。
圣经的教导就是要我们领受圣灵，耶稣教导我们要受圣灵的洗。
- * 教会的根基必须是圣灵亲自建造的

圣灵就是基督受膏者的灵，人若没有神的灵，就不是属基督的；教会没有基督的灵，没有被圣灵充满，就不是基督的教会。

* 保罗的领受直接是从圣灵来的，在 [弗 4:11] 讲到五重职分，是以耶稣基督为根基。

[弗 2:20] 教会必须建造在使徒和先知的根基上，就是耶稣基督的根基上。使徒先知所传的就是耶稣基督。

* [林前 3:10-13] 我照 神所给我的恩，好像一个聪明的工头，立好了根基，有别人在上面建造；只是各人要谨慎怎样在上面建造。因为那已经立好的根基就是耶稣基督，此外没有人能立别的根基。若有人用金、银、宝石、草木、禾秸在这根基上建造，各人的工程必然显露，因为那日子要将它表明出来，有火发现；这火要试验各人的工程怎样。

— 我们建造的根基必须是基督。

要定睛在耶稣身上，焦点必须是耶稣基督，这样就是在对的根基上分享、建造、照顾别人；如果不是，根基就是错的，建造也是错的。

— 每个人要谨慎在上面建造。

所分享见证的是生命之道，是耶稣基督自己。所经历的是圣灵建造在你里面的，你再供应别人。

— 传递人的道理知识、传统，就是草木禾秸，是出于人的。

传递生命之道，是圣灵作在你里面，传递你所经历的基督，所作的才是金银宝石，是圣灵的工作。

— 经过火的试验，各人的工程要显露出来。

如果这个人不是领受圣灵与火的洗，就是没有经过圣灵的工作，他所讲的都是草木禾秸。

火，就是考验来的时候，试验来的时候。

神会考验我们，我们要经得起考验。我们要谨慎我们所建造的。

* 从成立小组开始，就要留心我们的根基，紧紧跟随圣灵。

脱离宗教的灵，传统的制度、模式，人意的组织，人的安排。

清心爱主，单纯跟随圣灵，操练安静等候主，渐渐被建造成为以基督为根基的教会。